

M. N. MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Hirlapkönyvtári
I. növedéknapló
19. 20. / 257. sz.

KOMÁROMI MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
BECSKÓ JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Ujévi elmélkedés.

Írta: **Surányi Ferenc**
komáromi apátplebános.

Ez a leszámolás és előregondolás ideje. Szent Szilveszter estéjén hálaadás minden kapott jóért, belenyugvás minden tovatűnt megpróbáltatásba, új erőgyűjtés új küzdelmekre, új próbákra. Az elmulás és születés titokzatos hangja zendül meg az éjféleli harang ércében, új napokra szólít, új harcok harcolására, új reménységek életre kelésére, elűzi a csüggedést, a lemondást, a féltékenységet, eloszlatja a megalkuvás ködét s a hit világosságának sugaraival elarasztja a lelkeket.

Új év! Sok-sok ezer év óta kopik e téma és frissül fel újra. Merész szavú jósok tamadnak és fantasztikus tervezetéseket szánt végig a toll a papíron. És mégis valahogy úgy van, hogy amikor ez új esztendő már frissen nyitogatja első óráit, örülni sem tudunk neki, szólni is fájón tudunk hozzá. Szavaink, mint a sirok, a fájdalom mély sötétjébe nyílnak, erejükből nem csattog ki zengés. Mert van-e valami az elmúlt évben, amittől fájó ragaszkodással kellene eltépni szívünket? Hozott-e valamit az 1929. év úgy, hogy mi cserébe érte adtuk volna emberségünk legszebb szavát? Jutottunk annyit előre, hogy elértük egy lépés közelségére is elvett földjeink lelki területeit? Emelkedtünk-e akkora magaslatra, hogy tekintetünk a magyar horizontot áttolta a trianoni határ-barázdákon és ismét visszalopta ezeréves

bölcsőjébe? Lettünk-e mindnyájan a magyar történelmi vágyak magyar Mózesei?

A Szilveszter-esti harangok ezeknek a nagy kérdéseknek a történetéből vannak öntve. S mintha bűgűsükbe megszűletni nem tudó titánok forró keserűsége lázadna és a szívükből kilobbanó érc dobbanásában ismét egy év értékvesztéseinek kinja marja lelkiismeretünket és pörölyözi kicsinyiségünket. Mert a legnagyobbat tékoztoltuk el: a magyar idealizmust. Minden belekóválygott a szivarunk füstjébe, a fekete kávénk gőzébe, a téglahordáshoz azonban finom a kezünk, a munkához lusta az erőnk és talán kevés is... A jelenünk azután mindig egy álomlátó szem, egy semmit markoló kéz. Egész életünk az eszménység tiszta aranyértéke helyett, szavak frázis rongyaira átváltott hazugságmasszával kereskedik és abból él. Szavainkban elsorvadt az igaz világosság és ravasz táncot lejt bennök a megtévesztés bűbája. Irótolaink hegyén sem a lélek muzsikál, hanem a „ki ad többet“ vásári zaja zszibong benne. Kaszáink pengő élén sem a napsugár arany csókja táncol, hanem a pengő arany éhsége sápad és izzik rajta. A elmúlt idők tanulságait csak az iskolakönyvekbe gyűrtük bele, egyébként igen magasról és igen mélyről nézünk egymásra és nem látjuk meg a történelemnek közénk épített hidját, amelyet az elmúlt kétségbeejtő szomorú évek építettek a szívünk számára! Jó lenne itt erős embereket látni, férfiakat, pirospozsgás lelki erősségeket, szárnyas törekvéseket, amelyek nem zuhannak

le a cél előtt. Gerinceket, amelyek nem görbülnek meg emberek előtt. Restaurálni kellene a keresztény lelkiismeretet! Találjuk meg végre ezt a jelszót, amelyet harcba kell vinnünk és küzdjünk érte egész erőnkkel. *Keresztény lelkiismeret!* Vajjon nem ennek gyengülése okozta-e tespedésünket, gyáva összeroskadásunkat, e nyomorúságunkban is tunya elfekvésünket? Vajjon nem ennek az elvesztése indította-e útnak az elraboit magyar vizeken azt a szomorú gályát, amelyen a mi elkészönésünk nélkül utazik a régi, szép magyar becsület? A nagy világregés után az újjáépítés nehéz munkájában csak a keresztény lelkiismeret állhat meg. Ennek van éltető és küzdésre képes ereje, mert gyökere a lelkek mélyén, gyümölcse az ég magasában van. Ez meggyőződést szül s a meggyőződés egész embereket nevel. És ez nem egy új év jelszava csupán, ez e magyarság jövőjének sziklaszilárd biztosítéka. Soha sem vívtak még nagy harcot, sohasem küldtek az igazságért tűzbe félmeggyőződésű embereket, pedig mi szegény magyarok sok-sok félmeggyőződésű katonával rendelkezünk. Ezért alkudozunk önmagunkkal és másokkal, ezért vonogatjuk husbavágó érdekeknél vál-

lunkat és vagyunk olyan nagyon „jófiúk“ és nagyon okosak. Pedig akár milyen nyájasan mosolygunk is a mindenünnen felénk meredő öklökre, az ököi kiüti előbb vagy utóbb a legnyájásabb szemet is, ha utjában áll.

Szép fenyőfák, sugártermetű határőrei e szegény országnak, akik fennálltok, emelt fejjel magas kárpáti bérctetőkön és akik megindultatok és leszálltatok, hogy a remény karácsonyfái legyenek a vigasztalatlan, koldus, magyar hajlékokban és akik még álltok e reménytelen magyar ujév hajnalán, szép fenyőfák rázkódjatok meg egész valótokban, rázátok meg komor fejeteket, melyet fent az egek, itt nálunk a könnyek harmatoztak be és küldjétek el a vihar szárnyán minden magyar hajlékába szózatotokat. Minden szál fánk mellé egy-egy keresztény lelkiismeretben újjaszületett harcos magyar álljon, nem nyöszörgők, megalkuvók, hanem a gyeheña tűzében is lélekkel kitarotk, mert *ha most minket is elfű a sors zivatara, nem lesz az Istennek soha több magyarja!*

Ha kívánunk, kívánjunk hát ilyen: lélekben és agyvelőben új esztendőt! Ujat, hideget, józanat, frisset, amilyen a mezők új esztendeje: tavasz lesz belőle.

Előfizetési felhívás.

Mai számunk az első ez évnegyedben, miért is felkérjük i. t. olvasóinkat, hogy a csatolt postautalvány felhasználásával az előfizetési díjat (az elmúlt negyedévre is, akik eddig nem küldték volna be) akár postán, akár pedig személyesen

kiadóhivatalunkhoz (**Hacker Dezső könyvnyomdája Komárom, Igmándi-út 12.**) juttassák el.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 P.
fél „ 5 P.
negyed „ 2:50 P.

Hazafias tisztelettel
a Komárommegyei Hirlap
kiadóhivatala.

Válasz a Tata-Tóvárosi Híradónak „A nagyigmándi kir. járásbiróság Komáromban“ című cikkére.

A Tata-Tóvárosi Híradó december 21-iki számában a fenti cím alatt egy cikket közölt, amelynek írója a nagyigmándi kir. járásbiróságnak városunkba történő áthelyezése alkalmából azt követeli, hogy a nagyigmándi kir. járásbiróság régi területéből Dad, Kocs és Kömlőd községeket a tatai kir. járásbirósághoz kell csatolni.

Bennünket komáromiakat a multak tapasztalatai után rendkívül meglep az a szokatlan szerénység, hogy a jó tataiak ezúttal megelégednének három községgel és nem követelik Tata számára a nagyigmándi kir. járásbiróság egész volt területét városunkkal együtt — sőt a szomszédos vármegyéből is egy-egy járást!

Pedig a jó tataiak emlékezhetnek rá, hogy az efféle telhetetlenség a közelmúltban már nagyon, de nagyon megboszlulta magát, amennyiben kizárólag annak köszönhetjük ősi vármegyénk önállóságának a megszüntetését s annak következményeként azt a nagyszerű állapotot, hogy a komárommegyei embernek, ha a vármegyénél vagy az árvaszéknél dolga akad, jól teszi, ha testamentumát előre megírja, mert ezt az utat három napnál előbb alig járhatja meg.

Közismert dolog ugyanis, hogy közvetlenül a cseh megszállás után Csonka-Komárom vármegye törvényhatósági közgyűlése elhatározta, hogy az ősi vármegyei székhely megmaradt részében: Csonka-Komáromban vármegyei székházat épít. A jó tataiak azonban a vármegye közönségének ezt a határozatát, mivel a székházat nem az ő falujukban akarták megépíteni, megfellebbezték, miáltal vármegyénk sorsát is megpecsételték. A fellebbezés folytán ugyanis az építés ügye elhúzódott s időközben odafenn az a fellogás alakult ki, hogy a csonka vármegyét egyesíteni kell — főleg ott, ahol a vármegyei székházak az elszakított területen maradtak. Így történt azután, hogy vármegyénket Esztergom vármegyével összeházasították, holott, ha a székház, megépül, senkinek nem jutott volna eszébe vármegyénk önállóságát megszüntetni, miután az még mai csonkaságában is nagyobb és népesebb, mint a szomszédos Győr vármegye.

A Tata-Tóvárosi Híradó ezúttal azon a címen követeli az

említett három községnek a tatai kir. járásbiróság területéhez leendő csatolását, mert — szerente — a közhivatalok elhelyezésénél a főelv a székhely könnyebb és így olcsóbb hozzáférhetősége kell, hogy legyen.

Ezt mi is aláírjuk. Amde amellet vannak egyéb fontos, közérdekű szempontok is, amelyeket szintén nem lehet figyelmen kívül hagyni. Igen fontos közérdekű szempont például az, ami jelen esetben az említett három község birósági hovatartozandóságának a kérdését eldöntötte, — hogy tudniillik az általános államigazgatás egyöntetősége azt kívánja, miszerint az egyes igazgatási ágak — mint bíraskodás, közigazgatás, pénzügyi igazgatás — területi illetékességének a határai egybeessenek — vagyis másszóval ne forduljon elő az az eset, amit most a tataiak akarnak, hogy egyes községek az elsőfoku bíraskodás terén kiszakittassanak abból az illetékességi körzetből, ahova pénzügyileg és közigazgatásilag tartoznak, miután ez csak az ügymenet hátrányára van s igen sok esetben a magánfelekre is káros, amennyiben ugyanazokban az ügyekben — pl. hagyatéknál — különböző helyeken székelő hatóságokat kellene felkeresniök.

Nekünk, komáromiaknak nagyon keserű tapasztalataink vannak az ilyen feltördölt helyzetről, mert volt idő, amikor más helyen volt a járásbiróságunk, más helyen a telekkönyvünk s megint más helyen az adóhivatalunk. Azért óva intünk minden emberfiát az ilyen képtelen állapotoktól!

De van egyéb megjegyzésünk is!

A jó tataiak, mihelyest hírekelt a nagyigmándi kir. járásbiróság áthelyezésének, — azonnai megtették a lépéseket az említett három község átcsatolására s az igazságügyminisztériumban komoly megfontolás tárgya is volt, hogy éppen a közlekedési viszonyokra való tekintettel nem volna-e célszerű az említett három községet a tatai kir. járásbirósághoz, — de viszont éppen ebből a szempontból a Komárommal közvetlen vasuti összeköttetéssel bíró Dunaalmás és Neszmély községeket a tatai kir. járásbiróság területéből a komáromi kir. járásbiróság területéhez átcsatolni.

A jó tataiak azonban a terv

utóbbi része ellen kézzel-lábbal tiltakoztak! Ezzel azután elárulták, hogy őket nem annyira a köz-, mint inkább lokális érdekek irányítják s így történt, hogy az igazságügyminisztériumban a régi állapot mellett döntöttek.

De hogyan áll a dolog a tataiak legfőbb érve — a könnyebb és olcsóbb hozzáférhetőség szempontjából?!

Az tény, hogy az említett három község földrajzilag közelebb fekszik Tatahoz, mint Komáromhoz! Amde ma, a vasutak és gépkocsik korszakában, — valamely helynek könnyebb és olcsóbb hozzáférhetőségét már nem annyira a távolság, mint inkább a közlekedési viszonyok kedvező, vagy kevésbé kedvező volta dönti el.

Ha most már a három község helyzetét ebből a szempontból vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy Kocs kivételével a másik két község egyformán használhatná a vasutat úgy Tata, mint Komáromba.

Amde ha beletekintünk a vasuti menetrendbe, — rögtön látjuk, hogy a vasutat a Tata-ra való utazásnál sem a dadi, sem a kömlői ember nem használhatja, amennyiben a dadi állomásról — amely az alig 3 kilométerre fekvő Kömlődnek is vasuti állomása, — a legkorábbi vonat Bánhidán keresztül 11 órakor érkezik a tatai állomásra, ahonnan további félóra a járásbiróság. Ekkorra pedig az ügyfél már minden hivatalnál elkésett!

Ezzel szemben a dadi és kömlői ember a dadi állomáson reggel fél hétkor vasútra ülve, Kisbéren át fél kilenckor Komáromban van, ahonnan dolgoi végeztével 11 óra 30 perckor ismét vasútra szállhat s fél 3 órakor a dadi állomásra érkezik. Kell-e ennél kedvezőbb vasuti összeköttetés?!

Az igaz, hogy a gyalog avagy kocsin utazó Kömlődről és Dadról hamarabb ér Tata-ra, mint Komáromba. Amde — főleg nagyobb távolságra — ki utazik ma már gyalog? Viszont

az igaerő használati értéke 4-5-szöröse a vasuti költségnek!

De nem térünk ki a Tata-Tóvárosi Híradó igen t. cikk-írójának az elől az érve eiől sem, hogy a jogkereső közönségnek nagy érdeke, miszerint elsőfoku hatóságai lehetőleg ott legyenek, ahol a hetipiaca van, mert így a piac látogatásával egyidejűleg elvégezheti hivatalos dolgát is.

A dolog azonban nem egészen így van! A piaci idő ugyanis rendszerint összeesik a hivatalos órákkal s így, aki a piacot látogatja, — annak nincs ideje a bírósághoz menni — s megfordítja. A két dolog — piac és hivatal — között csak oly értelemben van összefüggés, hogy a hivatalba idézett falusi ember egyidejűleg bevasárolhatja a boltokban és üzletekben szükségletét.

Ebből azután világos, hogy nem annyira a dadi és kömlői embernek az érdeke, hogy járásbirósága Tata-ra legyen, — mint inkább a tatai iparosoknak, kereskedőknek és a vendéglősöknek, mert hiszen a kömlői és a dadi ember ugyanazt a komáromi üzletekben is bevasárolhatja.

Városunk polgársága a kir. járásbiróság érdekében mintegy 400.000 pengő vagyoni áldozatot hozott — megépítvén a járásbiróság székházat, amelyet ingyenes használatra engedett át az államnak — s épített egy díszes bérházat, amelyben a járásbiróság tisztviselőinek lakbérükért modern lakásokat ad. Városunk közönsége ezt a szinte hihetetlen mérvű vagyoni áldozatot abban a reménységben hozta meg, hogy a kir. járásbiróság a város kereskedelmi és ipari fejlődését előfogja segíteni.

S íme: a jó tataiak ennek az óriási vagyoni áldozatnak az előnyeit — egyetlen fillér vagyoni áldozat nélkül — a maguk számára szeretnék befűlni.

Ha van igazság, ez nem fog megtörténni!

Komáromi.

6 — 12 — 18

havi részletre vásárolhatja a

STANDARDYNE

4 csöves hálózati európavevőt,
a SANDARD—CONUS hangszórót és az
összes STANDARD rádiókészítményeket.

Mindenütt kaphatók!

Ujévi ajándéktárgyak: Játékok, illatszerek, manikür- és fésű kazetták, nagy választékban

JELINEK ARANKÁNÁL Komárom,
Igmándi-út 19.

Komárom szab. kir. megyei város kórházügye.

Közbeszéd tárgya ma, Komáromban a megépítendő kórház. Régi óhaja ez városunk közönségének és ha ezen méltányos és jogos kívánságokat pénzzé lehetne varázsolni, úgy Komárom kórházi kérdése már régen meg lenne oldva. De mint-hogy a kívánságok pénz nélkül a kórház felépítéséhez nem elegendők, Komárom város közönségének nem szabad még a nagy anyagi áldozatoktól sem visszariadnia és mindent el kell követnie, hogy a m. kir. kormány segítségével a város kórháza dülöre jusson.

A kórház költségére szakértők véleménye alapján, ha 100 ágyas kórház épülne Komáromban, egy ágyra 8000 pengőt kell felvenni, kevesebb ágyval rendelkező kórháznál az építési költség aránytalanul több lenne, mivel az általános kórházi költség, a milyen a kórház épületének építési költsége, a gazdasági kiadások stb. költségek kisebb agyszámú oszlanának meg. Száz ágyas kórház építése esetén 800000 pengőre volna szükség, kevesebb ágyval rendelkező kórháznál aránytalanul többre.

És ha szem előtt is kell tartani a város közönségének a polgármester programbeszédében kifejtett azon véleményét, hogy minden középület emelésénél az idő célszerűségét is tekintetbe kell venni, úgy ezen polgármesteri vélemény nem vonatkozhatik a kórház felépítési ügyére, mert a város közönségének egyik legfontosabb közegészségügyi követelménye a kórház felépítése.

Az ilyen nagy ipari vállalatokkal rendelkező város, mint Komárom, amelyben az ipari betegségek, sérülések mindennapi dolgok, csak nehezen tudja nélkülözni olyan áldásdús intézménynek működését, mint amilyent egy kórház kifejtene.

Azt kérdezhették egyesek: megfelel-e a mostani idő az ilyen nagy költségű épület létesítésére? Meg tudná-e a város közönsége ez idő szerint az egy millió körüli pengőt kölcsönként szerezni, mely kölcsönnek kamatait és az amortizációs összeget az ápolási díjakból tudná-e fedezni? Felé-e azon anyagi áldozat, melyet a város közönsége, a kölcsön kamatainak nem fedezése után hozna, azon erkölcsi haszonnal, amely városunk közönségét éri, ha a kórház felépül. En azt hiszem, hogy Komáromban alig találkozna ember, a ki ezen kérdésre nemmel felelne.

Semmi esetre sem szabad azonban arra gondolnunk a fent előadottak alapján, hogy 15—20 ágyas kórház az említett kívánságoknak meg tudjon felelni. Talán egy speciális szakmának, ilyen kis városban pl. egy szülőotthonnak létesítése egy meglévő egészségügyi intézménnyel kapcsolatosan, megfelelően egy 20—25 ágyval rendelkező kór-

ház helyiség, de kizárólag egy kórházat ilyen csekély ágyval felépíteni, az egészségügyi követelményeknek semmiképpen sem felelne meg.

Már több, mint egy éve működik városunk területén az anya- és csecsemővédő intézet. Ezidőszerint, sajnos csak ideiglenes helyiségben. Itt zsúfoltan vannak elhelyezve az Országos Stefánia Egyesület által a városnak adományozott több, mint 3000 pengő értékű kitévő bútorai és eszközei.

Komárom szab. kir. megyei város tanácsa 1929. év január 7-én javaslatomra elvben az egészségház felépítéséhez hozzájárult és Komárom sz. kir. város polgármestere a tanács ezen elvi álláspontját memorandum alakjában a népjóléti és munkaügyi miniszteriumban kifejtette. A népjóléti miniszteriumban kecsgetető ígéretek el hangzottak el az egészségház felépítése alkalmával nyújtandó építési segélyről. A népjóléti és munkaügyi miniszterium a város közönségével tárgyalásokat folytat az egészségház ügyében és meggyőződés, hogy az egészségház felépítése, amely a város közegészségügyén óriásit lendítene, nemsokára meg fog valósulni. Polgármesterünk az ő sok korszakalkotó műve keretében az egészségház felépítését is programjába vette és ezen ügyben már személyesen is eljárt az említett miniszteriumban.

Az egészségház épülete magában foglalná: az anya- és csecsemőintézetet, az iskolaegészségügy ápolása céljából szemészeti és fogászati rendelőt, amelyen az iskolás gyermekek szemei és fogai a megfelelő kezelésben és ápolásban részesülne; magában foglalna egy fürdő helyiséget az iskolás gyermekek részére, ahol az arra rászoruló iskolásgyermekek megfürödnének. Ugyanezen épületben, kellőképpen izolálva, elhelyezést nyerne a tüdőbetegek dispansarijé, mely hivatott lenne a tüdőbetegeket tanáccsal és anyagi erejéhez mérten élelemmel is segíteni.

Ha az egészségház felépítését sikerül megvalósítani, a mihez nemcsak a népjóléti és munkaügyi miniszterium, hanem Komárom és Esztergom k. e. e. vármegyék is kilátásba helyezték hozzájárulásukat és így legtöbb reményünk van annak megvalósulásához, úgy városunk olyan közegészségügyi intézménnyel fog bővülni, mely messze túlszárnyalja egy 25—30 ágyas kórháznak kereteit. Az egészségház keretében a legrövidebb idő alatt sikerül majd egy 20—25 ágyas szülőotthon létesítése is, melynek költségeit a már felépített egészségház működése esetén a népjóléti és munkaügyi miniszterium kétséget kizáróan fedezné.

Városunk egyik szülöttje,

tekintélyes fiatal polgára, aki minden kulturintézménynek rajongója, nem régen csodálkozva említette, hogy nálunk Magyarországon mindent az államtól várják. A társadalom, nem úgy gondolkozik nálunk kulturintézmények létesítése felől, mint a művelt külföld, hanem anyagilag elzárkózik olyan kulturintézmény létesítésétől, amilyen a kórház. Az ambiciózus uriember meg is ígérte, hogy a kórház költségeinek hozzájárulása szempontjából a gyűjtést meg fogja kezdeni.

Kívánatos lenne, hogy megindítandó akcióját siker koronázza. Ezen akció sikeréhez szükséges volna nemcsak Komárom város közönségének anyagi áldozata, hanem a környező községek, Komárom és Esztergom k. e. e. vármegyék közönségének anyagilag való bekapcsolódása is. A kórház költségeihez való gyűjtést meg kellene kezdeni, ez lenne Komárom város közönségének egyik legszebb és legáldásdúsabb kezdeményezése az 1930-ik évben. És éppen ezért nem szabad a városi közkórház felépítésének tervét feladni. A város minden egyes polgárának kötelessége ezen magasztos, szép

és szent ügyet pártolni és minden tehetségével arra törekedni, hogy ezen felemelő eszme meg is valósuljon.

Fészket építeni szegény, szenvedő embertársaink részére, ahol enyhülést találnának fájdalmaikra, ahol a munkában elcsigázott és megbetegedett testük gyógyulást és pihenést lelne, ki ne volna elragadtatva ezen igazán szép és nemes gondolat-tól? És ha még csak gondolatban foglalkozhatunk is a közkórház ügyével, ezen gondolatok, a kórház ügyszó való hozzászólások egy-egy szalmaszál azon puha fészkek felépítéséhez, melynek neve közkórház, ahol beteg embertársainkat majdan betegségekben gyógyíthatjuk. Ki merne gáncsot vetni a fecskéfészkekhez odahordott szalmaszálaknak. Ha városunk közönsége és városunkat környező uradalmak és a többi említett tényezők tőlük telhetőleg anyagilag felkarolják a kórház ügyét, úgy az Ige testet fog öltetni, melyen minden biztonnyal rajta lesz az Ur Isten áldása.

Dr. Varga M. Mihály
városi tisztviselő orvos.

A világhírű

Jobbágy kályhák

csak a GYALÓKAY vaskereskedésben kaphatók.

Korcsolyák, ródlik

nagy választékban.

Eredeti bemutató Komáromban.

Talán kevesen tudják, hogy szilveszterkor városunkban irodalmi esemény is volt. A Komáromi Altiszti Kaszinó jól felkészült műkedvelői gárdája műsora keretében bemutatta *Becskő József szerkesztő*: „Törvény előtt” című egyfelvonásos parasztkomédiáját.

A városunk falai között élő író ez alkalommal egy újabb téren igazolta az őt megelőző híreket: bemutatkozott, mint szépíró, akinek a színpad sem idegen. Darabjában a magyar paraszti életet és gondolkodást tiszta meglátásban tárta elénk és hű képből adták vissza a hivatott szereplők is a férjére haragvó, de rá mégis büszke falusi aszcsonynak: Katinak (*Horváth Irén* alakításában) és az örök vígözegeknek: Trézsinék (*Szopora Irén* alakításában) falusi idilljét.

Hogy a darab központjába állított és tanuként szereplő Barabás Gergely idős paraszt, melyet *Szopora Gyula*, a lelkes

gárda kitűnő vezetője, alakított oldotta meg a frappánsul felépített egyfelvonásos cselekményét, mutatja meg a magyar paraszt haragot nem tartó erényét.

Három kabinet figurát is szerepeltetett az író darabjában, akik, de különösen a néma szereplő: az írónak megszemélyesítője *Varga István* sok-sok hatást és tapsot váltottak ki.

Az ujesztendőbe való átlépés percében a közönség részére kedves meglepetésül szolgált *Becskő József* újévi köszöntő versének interpretálásával *Szopora Irénke*, aki a humorosan kezdődő, de azonnal komoly irredenta elmélyülésbe átszövő költeményt igen tehetségesen adta elő.

Reméljük sokszor lesz alkalmunk látni szerkesztőnk színdarabjait, melyet — városunk közönsége iránti szeretetből — műkedvelő gárdáinknak fog bemutatásra juttatni.

— s. —

Négy igaz szó:
csak BÜRGER cipő jó.

Back Bernát Fiai szegedi
gőzmalomnak körzeti képviselője
és raktára, Komárom Uri-utca 2.

A közúti közlekedés rendezésének és a közúton a közrend fenntartásának szabályozása.

(Folytatás.)

II.

Gépjármű forgalomban:

Járművet általában, így a legnagyobb figyelemmel és körültekintéssel kell vezetni. Csak olyan sebességgel szabad haladni, mely gondos vezetés mellett a személy és vagyonbiztonságot nem veszélyeztetni. Továbbá a közlekedés rendjét sem szabad veszélyeztetni. Különös figyelemmel kell lenni a házakból kihajtásnál és azokba behajtásánál, a nagyforgalmu utcákon, a javítás alatt álló utakon és hidakon, továbbá az olyan utcákon, ahol az uttestet gyalogközlekedésre is használják. Figyelemmel kell lenni a körmenet temetés, katonai és egyéb felvonulások stb. esetén, továbbá utkeresztezeknél, uttorolatoknál, utkanyarulatoknál, erősen lejtős utakon, lefelé haladás esetén, vasuti vágányok keresztezésénél, hidfőknél, síkos, sáros utakon, lófogatokkal, szabadon hajtott állatsoportokkal találkozás esetén. Különösen figyelemmel kell lenni az iskolák előtt, istentiszteletek alatt a templomok előtt, továbbá ott, ahol a vezető a szabad kilátásban akadályozva van.

Lakott területen a 3000 kg-nál könnyebb személyszállító gépkocsi, továbbá a fuvott gumibroncsos tehergépkocsi és motorkerékpár a fentebb felhozott rendelkezések szigorú betartásával, csak akkor haladhat óránként legfeljebb 40 km. sebességgel, ha az uttest teljesen szabad.

Nehezebb személyszállító gépkocsi legfeljebb 25 km. sebességgel haladhat. Olyan utakon, amelyek alatt közúti (vizvezeték csatorna) van elhelyezve a tömör gumibroncsos tehergépkocsi óránként legfeljebb 10 km. sebességgel haladhatnak.

Megterhelt pótkocsival általában 16 km.-nél nagyobb sebességgel közlekedni nem szabad.

GÜNSBERGER JÓZSEF fényképészeti műterme

Komárom, Igmándi-út 12.
Művészi kivitelű fényképeket és nagyításokat meglepő olcsó árban készít.

Tejes, vajás,
luxus sütemények s első-
rendű házi kenyér készülő
PAPP ERNŐ
sütődjében Komárom,
Igmándi-út 12.

III.

Kerékpár közlekedési forgalomban:

A kerékpárosnak arcképes okmányokra van szüksége. Ha a személyazonosság igazolására alkalmas fényképpel ellátott okmányokkal nem rendelkezik, akkor a rendőrhatalóságtól kell kérnie az arcképes személyazonossági igazoló jegyének kiállítását.

A kerékpárok rendszámozása 1930. évi január hó 1-ével megszűnik. 1930. január 1-től kezdődőleg a kerékpárok csak akkor vehetnek részt a közúti forgalomban, ha az a tulajdonos családi és utónevét, továbbá lakóhelyét feltüntető táblával van ellátva. A 10 cm. hosszú és 5 cm. széles táblák fehér színűek, betűi pedig fekete színűek. A táblát a tulajdonosnak kell elkészíttetni és azt a kerékpár első kereké tengelyének menetirány szerinti jobboldalán kell felerősíteni. A kerékpárnak fel kell szerelnie megbízható irányító készülékkel, kézi úgynevezett dörzsfékekkel, mely a kerékpár kerekére hat, legalább 30 méter távolságra hallható kézi csengőkészülékkel és szürkületlől napkeltéig elől szintelen üvegű lámpával, hátul jól látható helyen piros prizmaival.

Kerékpározást csakis a város külső területén lehet gyakorolni, tanulni.

Kerékpáros lakott területen legfeljebb 20 km. óránkénti sebességgel haladhat.

Városokban kerékpárral csak lépésben haladó jármű előzhető.

Tilos kerékpárnak más közlekedési eszközzel versenyt futni, általában olyasmint követni, ami a személy és vagyonbiztonságot, a közlekedés zavartalanágát veszélyezteti.

(Folytatjuk.)

Személyazonossági igazolványok kaphatók: Hacker Dezső könyvkereskedésében.

R ó d l i k

legolcsóbb napi áron

KOSCH ARNOLD

vas- és fűszerkereskedésében kaphatók.

KOMÁROM, IGMÁNDI-UT 19.

Legszebb ajándék

Manikűr kazetták már 4 pengőtől. Fényképezőgépek, fésű és ajándék dobozok, nagy választékban legolcsóbban kaphatók,

őzv. Lukesch Dezsőné

ILLATSZERTÁRÁBAN

KOMÁROM, URI-U. 2.

HERCEG ESTERHÁZY PÁL

kapuvári husarúgyár

országos hirtű hentesáru

készítményei, naponta frissen kaphatók

Z SUFFA ÖDÖN

kereskedésében

KOMÁROM, Ország-út 30.

Egy darab

4 lámpásos

hangszórós rádió
eladó.

Bővebbet a városmajorban.

HANZMANN JÓZSEF

mészáros és hentes

KOMÁROM. Telefon: 63.

Naponta frissen vágott elsőrendű marhahús, sertésbűs, és borjúhús kapható. Mindenféle hentes áruk, felvágottak és szegedi Pick-szalámi. Finom pácolt magyar sonka és pácolt marha nyelvek nyersen és főttén kaphatók.

3-szor hetenként frissen vágott kóser marha- és borjúhúsok.

PÉNZKÖLCSÖN

városi házakra, váltókölcson szántóföldekre, váltó- és hozszulejratu (amortizációs) kölcsönt leggyorsabban és legelőnyösebb feltételek mellett közvetít

MÜLLER VILMOS

Hitelforgalmi irodája, GYÖR, Teleki-u. 46. I. em. 6. Hiv. órák: d. e. 9-fél 1 és d. u. 3-5-ig.
(Hilbert-palota.)

ERWERTH és TÁRSAI

textilgépgyár, vas- és fémöntöde KOMÁROM,
Ország-út. Telefon: 8.

Szapora György

úri- és női cipész

Komárom, Ország-út 7.

30 éve fennálló műhelyében női-, férfi- és gyermek cipők, úgyszintén csizmák elsőrangú kivitelben jutányos áron készülnek.

Mindenféle javítást vállalok.

HALLJUK A SZÓT!

A Komárommegyei Hírlap olvasói elmondják
panaszaikat és észrevételeiket.

Igen Tiszteit Szerkesztő Ur!

Végtelen örömről szóló szolgálat, hogy a „Komárommegyei Hírlap” fenntart olvasói számára egy kis panaszrovatot. Orvoslásra szoruló sérleményeket közléhetjük s e révén azt meggyógyíthatjuk.

Komáromban lakó 210 nyugdíjas, volt közszolgálati alkalmazott fordul Önhöz azzal a kéréssel, legyen kegyes alábbi panaszainkat a „Halljuk a szót” rovatban közzétenni.

Vékonyan csepegtetett nyugdíjainkat havonta 1-én a m. kir. posta fizeti ki. Olyankor, amikor az elseje vasárnap vagy ünnepnapra esik nem kapjuk meg nyugdíjainkat, hanem az ezt követő napon. Így például a folyó évben is január, április, szeptember, november és december 1-e ünnepnapra esett. Előfordul, hogy az ünnepet egy másik ünnep követi, akkor csak 3-án jutunk hozzá nehezen várt pénzcsécsékhez.

Minden hivatalban, így a postánál is vasár-és ünnepnap is van szolgálat, ha 8-tól 10 óráig is. Nem értjük meg miért nem volna lehetséges nyugdíjaink ki fizetése. Jóllehet van 1-2 nyugdíjas, aki könnyen vár akár 5 napot is, azonban legnagyobb része szorongatott helyzetben van. Sokat jelent neki már az is,

ha csak egy órával hamarabb kapja kézhez pénzét. Akárhány nyugdíjas család az idén minden-szentek napján még koszorút, vagy egy kis virágcsokrot sem tudott venni hozzátartozói sírjára, mert nem volt pénze, nem kapta meg 1-én a nyugdíját.

Feltesleges felsorolni azt a tömérdek sok okot, mely miatt fontos volna az idejében való ki fizetés, hisz mindenkinek szüksége van sürgősen a pénzre.

A m. kir. postának bizonyára felsőbb rendelete van a ki fizetések ily módon való eszközésére, azonban nem okozna különösebb fáradságot vagy nehézséget, ha javaslatot tenne e kiadott utasítás módosítására, hisz kell, hogy megértésre találjon ez óhajlás, annyival inkább, mert hallomásunk szerint nagyon sok városban ünnepnapokon is ki fizetik a nyugdíjasok járandóságát.

Hisszük és reméljük, hogy a m. kir. posta illetékes közegei méltányolni fogják a nyugdíjasok e szerény óhajlását és lehetővé teszik, hogy minden hónapban legalább az érte jelentkező pontosan elsején kézhezvehessék minimális kis nyugdíjukat.

Maradunk a Szerkesztő Urnak

kiváló tisztelői:

Nyugdíjasok nevében Gy. G.

HIREK.

Halálozás. Lándori Kéler Zoltán dr. az evangélikus egyház egyik kiválósága, a felsőház tagja, a dunáninnyi egyházkerület világi elnöke, a régi patricius ügyvédtársadalom egyik legtiszteltebb alakja, hétfőn délután hosszas betegeskedés után 69 éves korában elhunyt. Régivágású, áldozatkész magyar urat vésztett el benne a Trianon után annyira megszegényedett hazai közélet, sok nemes és jótékony intézmény siratja Kéler Zoltánban egyik pártfogóját. A háború előtti időkben Kéler Zoltán egyik kimagasló egyénisége volt a régi Komáromnak, aki úgy társadalmi, mint kulturális téren nagyarányú működést fejtett ki. A temetés január 1-én délután történt meg Budapesten, amelyre városunkból *Fadgyas Aladár* evang. lelkes utazott fel az egyházközség képviselőjeként. — Az elhunyt egyik bizalmasától nyert értesülésünk szerint Kéler Zoltán dr. végrendeletében meghagyta, hogy temetést Komáromba szállítsák majdan, ha az újra magyar lesz.

A pénzügyigazgatósági és városi székház hivatalos átvétele. Mult hó 28-án *Fidy Béla* miniszteri osztálytanácsos, a pénzügyminisztérium műszaki osztályának referense ideiglenes használatra átvette a pénzügyigazgatósági és városi székházat. A szemlén résztvettek *Alapy Gábor* m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester, *Jánossy Károly* pénzügyigazgató, *Hajda Jenő* városi főmérnök és az összes vállalkozók. A két hivatal részéről emelt kisebb panaszok, amelyek ilyen kolosszális építkezéseknél émaradhatatlanok, meghallgatást nyertek. *Fidy Béla* min. osztálytanácsos az épület elkészítése felett legnagyobb meglepedését nyilvánította. F. hó 2-án és 3-án az építkezési bizottság ülésén, amely a székházat hivatalosan átvette, megjelent *Fidy Béla* min. osztálytanácsossal együtt *Zsindely Ferenc* dr. miniszteri titkár is. A bizottság meglepedéssel állapította meg, hogy a székház építkezése a várakozásnak megfelelően.

Halálozás. *Hulényi Győző* dr. nyug. vármegyei tiszti főügyész, Komárom és Esztergom k. e. e. vármegyei megyebizottságnak örökös tagja, volt országgyűlési képviselő december 27-én életének 68-ik évében váratlanul elhunyt. Esztergom nagynevű halottját vasárnap kísérték utolsó útjára. A temetési szertartást *Mátéffy Viktor* prépost-plébános végezte papi segédlettel. A sirnál *Palkovics László* alispán mondott szivigható búcsú beszédet, melyben az elhunyt jeles egyéniségét méltatta.

Áthelyezett iroda. Dr. *Belcsák Sándor* kir. közjegyző a jogkereső közönséget értesíti, hogy áthelyezés folytán közjegyzői működését Komáromban a kir. járásbírói épületben (földszint baloldali első ajtó) megkezdte.

Tartós, jó, olcsó és elegáns cipő csak Bürgernél Győrt.

Uri- és női divat cikkek, posztó, szövet, vászon és rövidárak, valamint minden e szakmába vágó cikkek legolcsóbban kaphatók a 25 éve fennálló

Hajnal Oszkár

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

Az igazságügyminiszter a kötelező magánegyezségi eljárását a mezőgazdaságra is kiterjeszti. Az igazságügyminiszter a kötelező magánegyezségi eljárást ki akarja terjeszteni a mezőgazdasági termelőkre is. A válságos helyzetbe jutott mezőgazdaságnak is szükséges megadni azt a jogvédelmet, melyet a kereskedelem és ipar a kényszerjegyezségi eljárások révén már évek óta igénybe vehet. Az Országos Mezőgazdasági Kamara foglalkozik most a magánegyezségi eljárásnak a mezőgazdaságra való kiterjesztésének gondolatával. A kérdés most áll előkészítés alatt. A rendeletet az igazságügyminisztérium fogja kiadni és a mezőgazdasági hitelvédő szervezetet amely ezeket intézni fogja - a Mezőgazdasági Kamarák hatáskörében állítják fel.

Zománczott zsirosbördönök, húsvágógépek, kések, kolbásztöltők, hurkafa stb. a Gyalóky vaskereskedésben kaphatók.

A nagyigmándi kir. közjegyzőséget Komáromba helyezték át. Az igazságügyminiszter a nagyigmándi kir. közjegyzőséget megszüntette és a komáromi kir. járásbírói területére Komáromban rendszeresített új közjegyzői állást. Így *Belcsák Sándor* dr. kir. közjegyző hivatalát városunkba helyezte át. Azt hisszük, hogy nem szükséges hangsúlyozni ezen tény fontosságát és a rohamosan fejlődő város előkelő hivatalokkal való ellátásának ezt a számottevő lépését.

Olcsón és jól borotválkozzat, haját nyirathat Karsai Pál fodrásztermében Komárom, Piac-tér.

Ez évben üzembe helyezik a Budapest-Bécs közötti villamosított vonatot. Ez év újdonságai között egyik legkellemesebb meglepetése lesz a közönségnek, hogy a bányászati centrálé üzembelyezésével a Máv. forgalomba hozza a — már kilátásba helyezett — budapest-bécsi villamos vonatot, ami által hazánk fővárosát hozzátöbbleg fele idő alatt tudjuk elérni.

Megérkeztek és ismét kaphatók a nikkelezett Jobbágy kályhák igen kedvező fizetési feltételek mellett. Gyalóky vaskereskedésben.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József“ keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Élő- és művirág csokrok, koszorúk, valamint alkalmi díszítések és virágkosarak legjutányosabban csakis öv. Kiripovszky Józsefnél Komárom, Gyár-u. 17.

Parkirozni fogják a róm. kath. templom körüli területet. A városi mérnöki hivataltól nyert értesülésünk szerint a katólikus templom körüli területet parkirozni fogják és ezzel végre megoldást nyer a templom környékének szépítési kérdése.

Zsurkenyereket, házisüteményeket és tepertős pogácsákat (különösen vendéglők részére)

süt és szállít

Rüdiger Vilmos,
finomsütődéje, Komárom.

Kalapujdonságok a legmodernebb kivitelben olcsón csakis *Töltésy Jánosné* kalapszalonjában Komárom, Országút 5.

Bérekocsis-mizériák. Ez is ma már csakugyan komáromi specialitás, mivel bérekocsi is ugyiszólván az egész ország területén már csak Komáromban található. Mindenütt, a legkisebb mezővárosokban is pompás autók tömegei állanak rendelkezésre, nálunk azonban ösdi bárkák „bonyolítják“ a forgalmat, mely azután csakugyan nagyon bonyolulttá is válik. A komáromi bérekocsisok, amellyel, hogy hihetetlenül magas tarifával dolgoznak (az autó tarifája körülbelül fele az övékének) teljesen rendszertelenül és önkényesen teljesítenek szolgálatot. A nagy karácsonyi és újévi forgalom közepette jellemző, hogy sem karácsony, sem újév ünnepén aranyért sem lehetett fiakkert kapni a komáromi pályaudvaron, inspekciós kocsinak vagy pláne kocsinak hire-hamva sem volt. Amidőn a rendőrhatalóság figyelmét felhívjuk ezekre a lehetetlen állapotokra, egyben felhívjuk városunk vezetőségének az érdeklődését is az ügy iránt olyan értelemben, hogy — esetleg a tulsó félével történendő megállapodás-mellett — a mielőbbi rendszeres bérautószolgálat bevezetése iránt tegye meg a megfelelő kezdeményező lépéseket, mint-

Világhírű TRETORN hó- és sárcipők gyári lerakata: Bürger, Győr, Deák-u. 6.

hogy mégis lehetetlen dolog az a már rendszeressé válni kezdő állapot, hogy a nagy utasforgalom közepette az állomás előtt a Dunaparton könyörögni kell az arra szorulóknak kocsiért.

Orvosi hír. Dr. *Vámosi Jenő* fogászati rendelését megkezdte. Rendel szerda kivételével d. e. 9—11. d. u. 3—5. Röntgen felvételek ugyanebben az időben.

Megbízható, modern személyautókkal bérfuvarozást vállal éjjel-nappal Lupták Béla bórkereskedő autófuvarozási vállalata Komárom, Piac-tér.

A komáromi kir. járásbírói székházba. A nagyigmándi járásbírói székház megszünetése, illetve Komáromba való áthelyezése végkép befejeződött, mert a telek könyv Tatából — a járásbírói székház pedig Nagyigmándról beköltözött a modern és minden igényt kielégítő komáromi járásbírói székházba. A székházat *Boda Vilmos* dr. kir. járásbírói elnök átvette városunk polgármesterétől és a komáromi kir. járásbírói székházban már megkezdte működését. A járásbírói székházban az elnökön kívül még *Szarka Béla* és *Wiener Elemér* dr. kir. járásbírók viszik az ügyeket. A járásbírói székházban legközelebbi számunkban fogunk foglalkozni.

Tachauer Samu, cégt. Tarján Testvérek Komárom. Szikviz és hűtő italok gyára. Elismert, pontos és gyors kiszolgálás.

Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál. A pénzügyminiszter felhatalmazása alapján, a pénzügyigazgatóság a következő kinevezéseket fogantatosította: *Pfeifer Simon* I. o. vigyázót fővigyázóvá, *Szabó András, Rácz János, Kovács Mihály, Pintér József, Élő János, Török Ferenc* és *Musits Ödön*, II. o. vigyázókat I. o. vigyázókká.

Zománczott zsirosbördönök, húsvágó gépek, kések, kolbásztöltők, hurkafa stb. a Gyalóky vaskereskedésben kaphatók.

Orvosi hír. Dr. *Rohonyi Oszkár* fogorvos, túloldali Komáromban rendelőjét *Király püspök utca 8 sz. alá* helyezte át.

Szaporították a közvilágítási lámpákat. Még az őszesztendőben 11 új közvilágítási lámpát szereltek fel városunkban. Megoldást nyert a város ház környékének, a ref. templom melletti kis utcának és *Kisszöny* sötét részeinek közvilágítása.

Keszler Béla

uri-, női fodrász és manikűr szalonja
Komárom, Iskola-u. 14.

Speciális hölgyfodrászat, modern vizondulálás, az összes hajmunkák készítése és garantált hajfestés.

A komáromi Evang. Nőegyesület magyar bálja. Mindazok, kik a múlt évben résztvettek az Egyesület fényes sikerű mulatságán, bizonyára kedves emlékeik között őrzik az est emlékét. Ismét egy kedves estélyt óhajt nyújtani az Egyesület partfogói számára, amikor is elhatározta, hogy az idei farsangi mulatságát magyar bálnak rendezi, január 11-én az Iparoskör helyiségeiben. A napokban bocsájtják ki a meghívókat. Az előjelek szerint minden remény megvan a legjobb sikerre. Ha netalán valaki, ki megjelenni óhajt meghívót nem kapna, sziveskedjék azért az Egyesület elnöknőjéhez fordulni.

Képkerekek, ablaküvegek, porcellán és festékárak legolcsóbbak *Borbély Gusztávnál* Komárom, Ország-ut 20.a. Telef. 49.

Szilveszteri Iparosbál. Városunk egyetlen nyilvános mulatságán sem volt telt ház, pedig a derék és törekvő iparosifjúság megérdemelte volna. A szilveszteri mulatságot másor előzte meg és úgy a színre kerülő két egyfelvonásos, mint a kitűnő magánszámok a legnagyobb sikert aratták. Különösen kiválóak voltak Arányi Aladár dalai, a „Forog vagy nem forog” című Török Rezső-féle egyfelvonásos parasztkomédia, *Kovács Erika* és *Markó Gizike* tánclettőse. A másor után mind többen és többen látogattak el a mulatságra, de mégsem annyian, mint remélhető volt. Ettől eltekintve egészen reggel hat óráig állt a bál, táncoltak a fiatal párok, hogy ezzel is megmutassák a hajlandóságot az elkövetkező hosszú báliszezon át-táncolására. A mulatságon a zenét Németh Gyula és zenekara szolgáltatta.

Zománczott zsirosbödönök, húsvágógépek, kések, kolbásztöltők, hurkafa stb. a *Gyalóky* vaskereskedésben kaphatók.

Műsoros szilveszter est az Altiszi Kaszinóban. A komáromi Altiszi Kaszinó zártkörű szilveszter estje a várakozáson felül sikerült. A műsor, amelyet a jól felkészült műkedvelő gárda négy egyfelvonásos bohózzal, egy párosjelenettel és egy magánjelenettel, valamint az altiszi dalárda énekszámaival mutatott be, az egybegyűlt közönségnek nagyon tetszett és jó előkészítő volt a vidám éjféli hangulatra. Azt hisszük, hogy a közismert műkedvelői gárdának minden egyes tagját nem kell külön-külön a dicséret szavaival illetni, mert tudomásunk szerint az egész műsort vasárnap, január hó 5-én este 8 órai kezdettel a nagyközönség részére megismétlik. A mulatság emelkedett hangulatban a reggeli órákig tartott.

Tánciskola Komáromban. Hirsch (Heltai) Jenő okleveles táncmester folyó hó 4-én nyitja meg az Ipartestület helyiségében tánciskoláját. A városunkban már járt táncmester a legújabb táncokat fogja tanítani és így fiataljaink teljes táncbeli felkészültséget nyerhetnek a farsangi mulatságokra.

Táncmulatság. Városunk Önkéntes Tűzoltó Testülete f. hó 5-én este 8 órai kezdettel az Ipartestület összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendez. A zenét Németh Gyula zenekara fogja szolgáltatni. A mulatság iránt nagy az érdeklődés.

Sircz János vízvezeték- és csatornázási vállalkozó, épület- és disztribúciós Komárom, Piac-tér. Tel. 58.

Teadélután. A Szociális Missiótársulat komáromi szervezete f. hó 5-én, vasárnap délután 6 órakor a Társaskörben rendezi szokásos havi teadélutánját. A teadélután iránt nagy érdeklődés mutatkozik és bizonyára hatalmas sikert fog az hozni.

Leszállították a földadót. A pénzügyminisztérium január 1-étől kezdődőleg leszállította a földadót. A leszállítás lényeges, mert 100 aranykorona kataszteri tisztajövedelem után az eddigi 29 pengő helyett 23 pengő 20 fillért vetnek ki. A földtulajdonosoknak jól kezdődik az újév. Csak így tartson tovább is.

Halmos Antal lett Tóváros új főjegyzője. *Lugosi Gyula* főjegyző nyugdíjazása folytán megüresedett a tóvárosi főjegyzői állás. A múlt héten tartotta Tóváros képviselőtestülete a főjegyzőválasztást, mely állásra egyedül *Halmos Antal* pályázott és így közfelkiáltással ő lett Tóváros új főjegyzője. Ezzel a választással Tóváros közönsége egy érdemes, közbecsülésben álló, kitűnő tisztviselője iránti megbecsülését fejezte ki.

Városi filmszínház

Komárom.

Január 4-én szombaton csak fél 9 órakor

Január 5-én, vasárnap 1/2 4, 6 és 1/2 9 órakor

Tamás bátya kunyhója

regény filmen két részben 14 felv.

Január 6-án, vízkeresztkor fél 4, 6 és fél 9 órakor

Strandsellők kapitánya

nyári kaland 8 felvonásban.

Hat szép leány szállást keres

vígjáték 7 felvonásban.

Január 9-én csütörtökön 6 és fél 9 órakor 16 éven felülieknek.

A repülő vonat

dráma 9 felvonásban.

A száguldó kerék testvér filmje.

Nászjé hármásban

szenzációs vígjáték 8 felv.

PORTER SÖR

a legkitünőbb

sörkülönlegesség

A Komárommegyei Hirlapot olvassa!

Gyors!

Olcsó!

Pontos!

MEGBIZHATÓ JÁRMŰVEK KÉL

FUVAROZÁST VÁLLAL

Mindennemű magán és építkezésekhez való fuvarozást, költözködésekét úgy helyben, mint vidéken, valamint nemzetközi viszonylatban is jutányos árakért vállalkozó

BÁRMIKOR LENGYEL SÁNDOR fuvarozási, vállalkozó
Komárom, Ország-út 7. sz.
(Szapora-ház.)

Művészi kivitelű kézimunkák u. m. függöny, ágycakaró, terítő, diszpárna összeállítását, valamint lámpaernyő készítését és helyben felállítását vállal:

Becskóné Jelinek Etelka
KOMÁROM, Igmándi-út 19. szám.
(Illatszertárban.)

Halló! **Halló!**
Az új járásbírók környékén, a Kun-féle telken

10 házhely eladó

tetszés szerinti nagyságban, kedvező részletfizetés mellett. 3 üzleti célra alkalmas hely kivételével

az ára február végéig

□-ölenként 10 pengő.

BORÓCZY DEZSŐ

Győr, Hunyadi-utca 7. b.
Telefon: 4-42.

UJDONSÁG!

Dr. URBANEK LÁSZLÓ

TAKARMÁNYOZÁSI

TABELLÁK és UTMUTATÓ

című igen értékes műve megjelent, igen ügyes zsebfélműben. — A könyvecske minden gazdát érdekel, különösen a mostani nehéz gazdasági viszonyok között, mert megtanítja számítani az állattartót a helyes takarmányozási elvek mellett.

Kapható kiadóhivatalunkban is.

Ára: 40 fillér

Postai megrendelést is eszközölünk.

Áraim

beszédések

Zwack tea rum családi 11. 3.40,

10 dg. tea "oranga pecco" 1.70,

10 dg. császár keverék 1.40,

1 kg. keksz 1.80,

Ujévi likőr minden izben

1 liter 3.60,

fél „ 1.90.

Pusztavámi édes asztali

bor palackozva 90.

Szives pártfogást kér

teljes tisztelettel

Kramer Sándor.

Magtár

(36 vagonos) — kis átalakítással garázsak és műhelynek is használható — Komáromban kiadó. Bővebbet

Gerla Félixnél, Komárom.

Özv. Milch E.-né és Milch N. Fischer Gyula divatáruházai

Komárom.

Gőzmalom és Fakereskedés.

Szállít épületfát és asztalos-árut puha- és keményfában és HAJÓPALLÓT, mindennemű építési anyagot:

HERAKLIT-ot

a nagyszerűen bevált építési anyagot, ETERNIT-et, CSERÉPSINDELY-t és SIKURIT szigetelő-anyagot.

Magyar Keményfaipari Részvénytársaság

KOMÁROM, Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban mindennemű keményfát, talpfát és tűzifát.

Nagyvásár.

Rádió cikkek 6-8-12 havi részletre is.

Legolcsóbban csilárok, elektromos főzőedények, villanyvasalók nagy raktára. Accumulátorok szakszerű töltése.

Nagy Istvánné

műszaki kereskedése.
(Majorovich-házban)

Bérbeadó

egy 35 holdas birtok az országút mellett Ács és Gönyű között. A birtok áll 10 hold szőlőből, 23 hold szántóból és 2 hold gyümölcsösből. A birtokon lakóház, présház és megfelelő pince rendelkezésre áll. Kimérési engedély is van. Cím a kiadóban.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszénbánya r. t. vezérképviselete.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszemlyei-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterrreichische Gipswerke képviselete.

Ajánljuk:

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kítűnő minőségű tatai szenet, tatai bricket, porosz salon prima szenet, coaksot, tűzifát egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkítűnőbb „CITADUR“ védjegyű bauxit cementet, prima fejsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakományokban.

Fischer Gyula

divatáruházai

Ács — Komárom.

Pétermann és Glaser bonyhádi cipőgyár egyedárusítói.

GYALÓKAY vaskereskedés

KOMÁROM, Országút—Győriút sarok. Tel. 46.

Az általánosan a legjobbnak elismert Szabó Samu-féle asztaltűzhelyek és Rába-kályhák gyári lerakata. Az összes vasárak dús raktára és előnyös beszerzési forrása.

Fiedler János

lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

Somogycsurgó,

Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.

Barbacs,

lenkikészítő telep.

Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak, lencernák festve és fehérítve. Mindennemű lenárak, zsákok és ponyvák.

Központi iroda:

Budapest, V., Nádor-uca 14.
Telefon: Lipót 981—25.

HACKER DEZSŐ

könyvnyomdája, könyv és papirkereskedése
KOMÁROM, Igmándi-út 12. Telefon 61.

Könyvnyomdámiban

jutányos árak mellett izléses kivitelben készülnek: eljegyzési kártyák, esküvői-, bált és közgyűlési meghívók, üzleti és hivatalos levélpapírok, borítékok, közigazgatási, egyházi és ügyvédi nyomtatványok, névjegyek, köszönőkártyák, gyászjelentések stb.

Könyvkereskedésében

kaphatók: bel- és külföldi divatlapok, kották, írószerek, iskolai cikkek, levélpapírok, festékek, rajzlapok, főkönyvek, papirszalvetták, képeslapok, nap-tárak és minden egyéb papíráru cikkek.

Könyvek kötését is vállalja jutányos árban.

ÁCS LAJOS

„Fehérbárány“

vendéglője és szállodája Komárom, Iskola-u. 8. Tel. 54.

17 modernül berendezett szoba és fürdőszoba áll a vendégek rendelkezésére. — Kittiő italok és ételek mindenkor olcsón kaphatók. — Előzékeny kiszolgálás.

Utiköltségen

kivül is sokat takarít meg,

ha óra- és ékszer-szükségletét Győrött előnyösen ismert

S · A · S

óras- és ékszerésznél

szerzi be. Nagy választék, olcsó árak, kedvező fizetési feltételek.

Győr, Deák-u. 6.

ELSŐRENDÜ ÓRA- ÉS ÉKSZER-JAVÍTÓ MŰHELY.

Tekintse meg kirakataimat!

Minden vételkötelezettség nélkül megmutatom

különleges**árucikkeimet.**

Ilyen módon a m. t. közönség meggyőződhetik nemcsak az olcsó árakról, hanem annak elsőrendű minőségéről is.

Hogy a m. t. közönség

● **alkalmi** ●
● **bevásárlásait** ●

előmozdithassam, nagy konyak-, rum- és likőr vásárt rendezek. Egy nagy üveg Zwack-rum 3 P. Egy nagy üveg Zwack-konyak 4 P. Egy liter Zwack-likőr kimérve, különböző gyümölcs ízekben 4.60 P.

Keksz és cukorkakülönlegesek. Tea sütemények.

Teljes tisztelettel

Spielmann Imre

fűszer- és csemege-kereskedő. Igmándi-út 9.

Mezőgazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok és alkatrészek kedvező részletfizetés mellett jótállással beszerezhetők.

HOFFMANN SIMON

cégnél Komárom, Országút 1.

Nyomatott Hacker Dezső könyvnyomdájában Komárom, Igmándi-út 12.

Beck KárolyFAKERESKEDŐ,
KÉPESITETT ÁCSMESTER
Komárom, Telefon 24.**Elvállal:**MINDENMŰ ÉPITKE-
ZÉST ÉS SZÁLLIT
MINDEN ÉPÍTÉSI
ANYAGOT.**Kiss Lajos**Komárom, Ország-út 57.
Telefon 57.Tűzifa, szén, kocsz, téglá,
cserép, pala, kátránypapír,
stukkturnád, valamint min-
denmŰ építési anyagok
kereskedése.Saját gyártmányu mo-
zaik- és cementlapok
nagybani és kicsinybeni
eladása.Forgalomba került a legújabb
gyártási technika terméke**Az új *-*-os ujlaki
asbestcementpala**Aki egyszer is használta,
mindenkinek ajánljaA *-*-os ujlaki asbestcementpala
minőségileg felülmúlhatatlan.A *-*-os ujlaki asbestcementpala
tartóssága korlátlan.A *-*-os ujlaki asbestcementpala
tűznek, fagnak, viharnak tökélete-
sen ellentáll.A *-*-os ujlaki asbestcementpala
szinhatása minden szinben gyönyö-
rűen érvényesül.Arájanlattal és fedési költségvetéssel
szolgál: „Nagybátony-Ujlaki“
Egyesült Iparművek R. T.
Budapest, vezérképiselete.

„Nagybátony-Ujlaki“ Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár ut 32.

Komárommegyei vezérképiselete: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.

Telefon 29.

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert
szilárdságu**„UJLAKI“**

hornyolt és hódfarku

TetőcserépKönnyű és ellenálló!
Szép élénkszinű!

Szállítja:

Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

Dunakavicsot

és

Dunahomokot

szállít:

**Balog
Rezső**

gabona és termény

kereskedő

Komárom, Tel. 28.

Vetőmagvak és
műtrágya lerakata.

NAPONTA, ESTE és REGGEL FRISS



SAJÁT TEHENÉSZETÉBEN

FEJT TEJ

KAPHATÓ

Gyalóka Gyula

fűszerkereskedőnél,

KOMÁROM, Ország-út 18.

„Philips“hálózati rádiókészüléket,
hangszórót, anódpótlót
és accumulator töltőt, 18 havi
részletfizetésre kaphat.

Kérje bemutatását.

Kramer Ferencelectro technikai és rádió szak-
üzletéből

KOMÁROM, Igmándi-út 17.

Felelős kiadó: Hacker Dezső